

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1925. március 10.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.  
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-  
tal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ARA:  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi  
és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 ko-  
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,  
XXIII. évf. 56. szám.

A demokratikus blokk a passzivitás fentartása mellett döntött

Nem bocsátkozik tárgyalásba Bethlennel, de megengedi Vázsonyinak és Szilágyinak, hogy elfogadják a választójogi bizottsági tagságot

Budapesti tudósítónk jelenti: A demokratikus blokk intéző bizottsága ma este tartott ülésén meghozta döntését további magatartásáról: kimondta a passzivitás teljes fentartását, de megengedte Vázsonyi Vilmosnak és Szilágyi Lajosnak, hogy be-  
menjenek a választójogi bizottságba, mert ezzel az elhatározásával meg akarja cáfolni azokat a rosszhiszemű rágalmatokat, amelyek szerint az ellenzék képes volna eredményeket elérni, ha résztvenne a választójogi javaslat tárgyalásában.

A blokk mai döntése után tehát egyedül Bethlen István grófot terheli a felelősség a helyzet kialakulásáért: ha teret enged azoknak a követeléseknek, ame-

lyeknek teljesítését a nemzet tulajdonos nagy többsége már évtizedek óta sürgeti, helyreáll a parlament békéje és megindul a nemzet gyógyulásának folyamata; ha azonban továbbra is merően elzárkózik az ellenzék kívánságai elől, akkor tovább tart a feszültség, amelynek kárát csak a nemzet fogja vallani. Sainos, máris meg lehet állapítani, hogy az utóbbi lehetőség bekövetkezésére nincs remény. Bethlen miniszterelnök vasárnapi beszéde, amelyben példátlan módon támadta a szövetséget ellenzékét, eleve kizár minden megengedést, hiszen a miniszterelnöknek ez a beszéde fontos tényezője volt a blokk mai döntésének.

Bethlen súlyos támadása az ellenzék ellen

A budai Ripka-párt vasárnap délután tartotta zászlóbontó nagygyűlést, amelyen Bethlen István gróf miniszterelnök nagy beszédet mondott. Feltehető, hogy a zsidókérdés nem világiéletről szól, tehát nem megy együtt a felfüggesztéssel, majd súlyos támadást intézett a demokratikus blokk ellen s ezeket mondta:

Mi a magunk részéről, világiéletről szóltok, mert nem csinálhatunk. Mi a polgári társadalom Ocskay brigád-  
rosával kezelt nem foghatunk.

Nem foghatunk kezelt a szociáldemokráta párttal.

mert ez a párt lejtőre került. 1921-ben megmutattam azt az utat, amelyen haladva ebben az országban hasznos tényezővé válhattak volna. Férfiasan és bátran ki kellett volna mondaniok, hogy szakítanak a kérértelmiséggel is, a maguk részéről szakítanak a nemzetellenességgel is, szakítanak idebenn a pártban azokkal, akik nem szociáldemokraták, hanem kommunisták, szakitának az emigránsokkal, szakítanak a forradalmi tendenciákkal, mert a mai időkben Magyarországot forradalmosan kell megújítani, megújítani azzal az idővel szemben, amikor ezt tették. Ők akkor fölteleimet elfogadták. Beesaptak engem. Nem engem esaptak be egyedül, hanem önmagukat is. A tábor másik frakciójával.

az októbristákkal

röviden végezhetek. A természetrajz azt tanítja, hogy ahol nagy ragadozók vannak, ott paraziták is vannak. Ha a Nilus partján bizonyos aprómadarak megjelennek, akkor biztosan lehet következtetni, hogy ott nagy számmal vannak krokodilusok is, amelyek ott legelvének, a napra kifeküsznek és a madarak az ételhulladékot szedik össze fölük. En bizonyos szimbolizist látok itt, egyvilágitást, egy polgári társadalomhoz tartozó párt és egy szociáldemokrata párt között, amely ellenem emlékeztet engem az imént citált szimbolizisra. Az egyik a másik nélkül élni nem tud, a másik azonban szalonképesebbé válik általa. Ne prédáljuk a puskaporunkat ezekre, mert ezzel az igazi nagy ragadozóknak kárt nem teszünk.

Nagy Vince Bethlen beszédéről

Nagy Vince ma nyilatkozott a miniszterelnök vasárnapi beszédéről s kijelentette, hogy a miniszterelnök

Vázsonyi erélyes válasza Bethlennel

A XI. választókerületi Nemzeti Demokrata Párt vasárnap este pártvacsorát tartott sokszáz főnyi közönség és számos képviselő részvételével. Kukulj Károly választókerületi elnök megnyitó beszéde után Vázsonyi Vilmos emelkedett szó-  
lásra:

Budapest polgársága nem lehet annak a Bethlennel, aki helyileg kurzus-szaktalanítást alkalmaz, förtől a szabadelvűséggel, de az egész országban föntartja a kurzust. Jobb tudomása ellenére azzal gyamsit bennünket, hogy forradalmosítjuk az országot. Nagyon jól tudhatja, hogy forradalmi erők Magyarországon csak a jobboldalon lázadhatnak. Azzal vádol engem, hogy a szocialistákkal szövetséget.

Ő engem megelőzött kétszer is a szociáldemokratákkal való táncoskozásban.

Amikor Garamiékkel tárgyalva, adatai csúszott a szabadelvűségtől, demokráciától: általános választójogi volt benne, de sem numerus clausus, sem kurzusos gazdaságpolitika nem volt. Másodszor is megelőzött, az 1922-es paktummal. És ez a Bethlen akarja most megmenteni a polgári társadalmat, aki előnyt adott akkor a szociálistáknak Bácsán, Ugron, Sándor Pál és Rassayval szemben.

Forradalmi ténvező egy van: reakció.

En ugyanazzal a törhetetlenséggel, amellyel ragaszkodtam a demokratikus választójoghoz, ragaszkodom most a jogrendhez és szemben állok minden forradalmi törekvéssel. Nem tudom hány miniszter és politikus mondhatja utánam: én a bolsevizmus veszélyét idejekorán fölismerem és tanítványsággal harcoltam ellene. Ugyanakkor pedig Bethlen a magyar irás és olvasás-  
hoz kötött választójoggal bosszantotta az országot és hirdette, hogy területi engedmények, hódítások nélkül nem lehet nélkülünk ezt a háborút befejezni. A szocialisták engem sohasem vezettek félre, Ők voltak az utolsók, akik

A demokratikus blokk határozata

A demokratikus ellenzéki blokk intéző bizottsága ma este ülést tartott, hogy meghozza határozatát a választójogi bizottságban való részvétel dolgában. Az ülésen Vázsonyi Vilmos, Peidl Gyula, Rupert Rezső, Szilágyi Lajos, Nagy Vince, Peyer Károly, Hegyemegi Kiss Pál, Benedek János, Farkas István, Baross János, Pakots József és Fábrián Béla vettek részt.

Az értekezleten a következő határozatot hozták:

A demokratikus ellenzéki pártok blokkja egyértelműen és tör-

példátlanul durva támadása példátlan nagyfokú idegességre vall. Ez az idegesség érthető, mert a kormányt rendkívül kellemetlen helyzetbe hozta a demokratikus ellenzék passzivitása, másrészt pedig mélyreható ellentét van Bethlen és Vass közt. Bethlen mindentron meg szeretné kötni a szovjettel a szerződést, ebbe azonban felsőbb helyen nem akarnak beleegyezni, mert Vass felsőbb helyen igyekezik Bethlennel ilyen törekvéseit megakadályozni.

A miniszterelnök ur Bécsben éppen olyan födözék mellett volt, mint én Svájcban.

A miniszterelnök mai durva támadása mutatja, hogy milyen komolyan keresi ő a kibékülést a blokkban egyesült pártokkal. Most már nyugodt lehet a lelkiismerete, hogy mindent megtett abban az irányban, hogy ne legyenek ebben az országban normális viszonyok. Nem lehet ellenzéki az, aki elfogadja a miniszterelnök kommandóit, hogy ne menjenek együtt a szocialistákkal. Ugy látszik, a miniszterelnöknek nem kell a polgári túlsúly, mert a polgári ellenzék az ő számára versenytárs lehet, hanem elhatárolódott baloldali szocialista pártot kíván, hogy a maga erkölcsi alap nélkül diktatúrát még jobban megalapozhassa. Az a jelszó pedig, hogy a szociálistákkal polgári elem nem lehet együtt: a reakció jelszava, osztályharcra uszít ahelyett, hogy a polgárság és a munkásság testvéri összefogását hirdeté a közéleti politikában ép ügy, mint az országos politikában.

A miniszterelnök beszédéből megértem, hogy ő kettőt szeretne: vagy hogy ne menjünk be a Házba, vagy pedig alázatosan menjünk be és mutassuk be neki hódolatunkat. Minket nem befolyásol sem hízelkedése, sem durvasága, mi lelkiismeretünk szava után megyünk tovább a polgári és munkástársadalom testvériségének útján, hogy megváltjuk ezt a fővárost és ezt az országot a reakció uralmától.

hetetlenül ragaszkodik az egyenlő jogok és a közszabadság megvédelmézésére alakult szövetséghez. Egyértelműen, teljes egyetértésben és teljes szolidaritásban vallják továbbra is, hogy Bethlen István gróf leplezett diktatúrájának aldtámasztására parlamenti játékok folytatni nem akarnak, mert ebben a parlamentben minden komoly ellenzéki működés céltalan és meddő. A miniszterelnök a demokratikus ellenzék kényszerített kivonulása óta semmit sem tett a normális politikai helyzet és a parlamenti

béke helyreállítására. ellenkezőleg az ország súlyos állapotában és az ő kormányzata által okozott gazdasági leromlásban megelégedkezvén arról, hogy az erők egyesítése volna az ő kötelessége **mindent elkövetett a béke megakadályozására és ebből a célból gyűlölködve becsémélte, gunyolta és szidalmazta a demokratikus ellenzéket. A miniszterelnök reakciós választójogi rendeletét még súlyosabb intézkedésekkel kibővítvé törvényjavaslat alakjában, indokolás nélkül nyújtotta be a nemzetgyűlésen.** Bethlen gróf sokszor ismételt nyilvános felszólításnak ellenére nem volt hajlandó, hogy a parlamenti béke helyreállítása érdekében előzetesen tárgyaljon velünk a javaslat alapelveiről. Tisztában vagyunk tehát azzal, hogy az a férfi, aki cinikus módon választójogi rendelettel választott és a maga kénye-kedve szerint csinált kerületi beosztást, most multjához méltóan ujjra kész arra, hogy a demokratikus ellenzék erőszakos eltávolításával csinált házszabályok segítségével az ellenzék távollétében, vagy újabb átváltoztatásával hozza tőfőld az ő diktatúrájának választó-

**jogát.**  
A demokratikus blokkban együttműködő pártok **sulyt helyeznek a közvélemény felvilágosítására s ezért**

a passzivitás álláspontjának teljes fentartása mellett megengedik, hogy a blokk két tagja: Vázsonyi Vilmos és Szilágyi Lajos a pártjának felajánlott tagságot a választójogi bizottságban elfogadhassa

Ez az elhatározás egyedül azt a célt szolgálja, hogy **rácáfoghassanak azokra, akik rosszhiszeműen azt a véleményt terjesztik, mintha a parlamenti bizottságban való részvétel egy konok reakciós kormányval szemben eredményes lehetne és felvilágosítsák azokat a jóhiszeműeket, akiket a rosszhiszeműek híreszteléseivel félrevezethetnek.**

Ezt a célt szolgálja határozatunk. Tehát még **annak a feltétele ellen is tiltakozunk, mintha a miniszterelnökkel tárgyalásba öhajtanánk bocsátkozni, mert a budai Vigadóban tartott s a miniszterelnöki álláshoz méltatlan, példátlanul durva, személyeskedő és a blokk három pártját rágalmazó beszéde után vele tárgyalni nem öhajtunk.**

**A blokk szolidárisabb, mint valaha**

A demokratikus blokk ma este az intéző bizottság ülése után vacsorát rendezett, amelyen Szilágyi Lajos szólalt fel elsőnek. Hangsúlyozta, hogy **a demokratikus ellenzéki pártok szolidárisabbak, mint valaha.**

A miniszterelnök tegnap a demokratikus ellenzéki blokk három pártját a legdurvábban, állásához nem méltó módon támadta meg.

Vázsonyi Vilmos: *Lendvai István gróf!*

Szilágyi Lajos: Éppen akkor tette ezt, amikor kötelessége lett volna a politikai béke útját egyengetni. Ismertette ezután az intéző bizottság határozatát és kijelentette, hogy **lényeges indítványaink elfogadását nem várjuk és nem remélünk semmiféle eredményt.**

**de demonstrálni akarják, hogy ilyen gonosz többséggel szemben normális parlamenti uton nem is lehet eredményt elérni.**

A blokk behízyonyította teljes szolidaritását. Megtanultuk egymást nemcsak szeretni és tisztelni, hanem köztünk olyan politikai barátság keletkezett, amelyet a reakciónak semmiféle intrikája megbontani nem fog. **A mai határidővel Bethlennek számolnia kell, mert különben a nemzet érdekében kerül ellenfélbe.**

Peyer Károly hangoztatta, hogy azok most a politikai tényezők, akik passzivitásban vannak, az aktivistákról senkisésem beszél. Ez is bizonyítja, hogy **a passzivitás helyes álláspont.**

A kormánypártban dühöng az egység: **Lendvai István gróf és Vass miniszter közt különösen nagy az egyetértés.** Az egyik exponálja magát a szanálásért és azt mondja, hogy **nem bír, ha a kereskedők belepustultnak is, ugyanakkor pedig Vass azt mondja, hogy neki nem fontos a deficitmentes költségvetés, csak a magángazdaságok ne menjenek tönkre.** A miniszterelnök Lendvait megszégyenítő módonban

**KALAPOK divatformában 100 ezer kor. Wernernél.**

gyalázkodik; ő beszél ilyen hangon a szociáldemokrátákról, akikhez számtalan alkalommal fordult külföldi összeköttetések felhasználása végett. Azon a gyűlésen, ahol Vass volt a szónok, megellenzték azt a Vágit, aki Gyomán azt mondta, hogy a katolikus papok elcsábítják az asszonyokat. **Nekik mindegy, hogy kommunista-e vagy falvédő, csak szélsőséges legyen.** Bizonyos fajvédők szoros összeköttetést tartanak fenn azokkal, akik a szociáldemokrata pártot fel akarják robbantani, de ez nem fogl sikerülni nekik.

Baross János rámutatott arra, hogy **ebben az országban nem lehet antiszemizmusról beszélni, mindenkinek össze kell fogni.**

Végül a választók nevében Baracs Marcell biztosította a blokk tagjait, hogy

**a választók tömegei helyeslik a blokk állástoglalását.**

**A Kossuth-párt visszatartója Bethlen vádjait**

A Kossuth-párt ma este Rupert Rezső elnöklésével értekezletet tartott, amelyen Bethlen gróf beszédével foglalkoztak. Az értekezletről a következő közleményt adták ki:

Az országos függetlenségi Kossuth-párt olyan **alantas hangnak és tartalmának** tekinti a miniszterelnök beszédét, hogy **azt minden komolyabb megvitatásra méltatlannak tartja s a tisztesség világszeretle érvényes erkölcsi szempontjára hivatkozva csak arra szorítkozik, hogy Bethlennek a Kossuth-párt és a szolidáris pártok ellen szórt vádjait, amelyek a jóhiszeműség legkisebb méntsegére sem számíthatnak, letklismeretlen korlefo-gásnak és rágalomnak nyilvánítja, amint hogy ország-világ előtt azok is.**

**A választójogi javaslat a Wolff-Ernst-pártban**

A keresztény nemzeti gazdasági párt ma délután dr. Czettler Jenő elnök-lésével tartott ülést a kormány választójogi javaslatát tárgyalva. A párt értekezletén megjelent gróf Bethlen István miniszterelnök, Rakovszky bel-

ügy-, Vass népjóléti miniszter és mint szakelőadó résztvevő az értekezleten Ladik Gusztáv belügyi államtitkár is. Napirend előtt Czettler Jenő el-párentálta Hegyeshalmy Lajost, a pártvezetőség volt tagját és elnök-társát, kinek emlékét jegyzőkönyvben örökítik meg.

A választójogi javaslatot Rakovszky Iván belügyminiszter ismertette, majd Bethlen miniszterelnök nyilatkozott a Huszár-féle javaslatról. A párt részéről felszóltak: Huszár Károly, Ernst Sándor, Wolff Károly és Petrovácz Gyula.

A párt a Huszár-féle javaslatot támogatja. Kivánia továbbá a női választójog kiterjesztését, valamint azok-ban a városi kerületekben, amelyek-ben a javaslat tízkos szavazást ter-vez, inkább öhajtaná a laistromos szavazás bevezetését.

A párt a parlament választójogi bi-zottságába Ernst Sándort, Wolff

Károlyt és Bartos Jánost küldte ki. A miniszterelnök a párt egyik képviselő tagja előtt ugy nyilatkozott, hogy a javaslat bizottsági tárgyalását aligha kezdik meg esütörtök előtt, egyrészt mert nem áll rendelkezésükre sem a statisztika, sem a javaslat indokolása, amelyek csak esütörtökön fognak elkészülni.

**A választójogi javaslat a blokk plenáris ülésén**

A demokratikus ellenzéki blokk el-határozta, hogy a benne tömörült pár-tok kapcsolatának szorosabbá tételére bizottságot küld ki, amelybe minden párt egy tagot delegál. Elhatározta továbbá a blokk, hogy **a választójogi javaslatot a blokk plenáris ülésen általánosságban és részleteiben kimerítően tárgyalja.**

**15 évi fegyházra emelte fel a tábla a radostyáni testvérgyilkos büntetését**

A debreceni kir. ítélőtábla büntető tanácsa Perjéssy Mihály dr. tá-nácselnök elnökle alatt ma délelőtti tárgyalta a testvérgyilkossággal vá-dolt M. Kiss János 24 éves rados-tyáni bányamunkásnak a bűnpörét.

M. Kiss tavaly június 4-én éjszaka testvérbátyját, Benjámin alyás közben ágyában fejszével agyonverte. A miskolci törvényszék a tavaly ősz-szel megtartott főtárgyaláson szándé-kos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek M. Kiss Jánost és 12 évi fegyházra ítélte. Felebbezés folytán került a testvérgyilkosság ügye a deb-receni kir. ítélőtábla elé, ahol M. Kiss János elmondta, hogy azért ölte meg bátyját, mert az folyton bosszantotta és még a kenyeret is sajnálta tőle. Nem

lehetett vele egy fedél alatt élni — mondta — pedig én kerestem a ken-yerert, ő pedig csak kenyélt.

A tanácselnök megkérdezte M. Kiss Jánostól, hogy előre készült-e a gyil-kosságra, M. Kiss János kijelentette, hogy sohasem gondolt arra, hogy meg-öli bátyját. Akkor éjszaka fáradtan ment haza a bányából és amikor meg-látta az ágyban alvó bátyját, annyira dühös lett, hogy maga sem tudja, ho-gyan verte fejbe testvérét.

A kir. ítélőtábla megváltoztatta a törvényszék ítéletét és M. Kiss János büntetését 15 évi fegyházra emelte fel.

Va t t a y József dr. főügyész helyet-tes a vádolt eltérő minősítés miatt, a vádolt pedig enyhítésért felülvizsgá-lati kérelmet jelentett be.

**Németországot felveszik a népszövetségbe**

London, március 9. A hivatalos kö-rök szigorú titkolózása ellenére a sa-jtó rendkívül élénken foglalkozik a pá-risi tárgyalásokkal. A lapok értesülése szerint Chamberlain és Herriot meg-egyezett abban, hogy **Németországot fel kell venni a népszövetségbe, de minden külön feltétel nélkül.** Németor-szág feltételei ugyanis megtámadnák a már a szövetség kötelékében levő államok jogait, jobban mondva: a né-met feltételek teljesítése a többi állam jogainak rovására menne.

A tárgyalások folyamán Herriot hangsúlyozta, hogy **Franciaország Lengyelország nyugati és déli határá-ra vonatkozóan szigorúan a békeszer-ződések alapján áll,** de nincs is módjában ezen az álláspontján változtatni, mert a Lengyelországgal és Cseh-or-szággal kötött szerződések erre vo-natkozóan ugyanazokat a pontokat foglalják magukban, mint a békeszer-ződések.

**A francia hadiadósságok a párisi tárgyalásokon**

Páris, március 9. Chamberlain angol külügyi államtitkár és Clementel fran-cia pénzügyminiszter szombaton dél-utánra tanácskozásra ültek össze. A franciáknak a hadiadósságokra vo-natkozó legutóbbi jegyzékét tárgyal-ták, amelyet Churchill február 6-iki jegyzékére küldtek válaszképen. Cle-mentel megismertette Chamberlainnel a francia kormány álláspontját, amely **lunktimba kívánja hozni Franciaor-szág angol adósságát Németország teljesítőképességével.** A két államférfiu tanácskozása eredmény nélkül végzö-dött.

**Magyar ügyek a népszö-vetség tanácsában**

Genf, március 9. A nemzetek szö-vetségének tanácsa ma megállapította az ülésszak napirendjét. A tanács mostani ülészakán a következő nevezete-sebb kérdések kerülnek megvitatás alá.

A genfi döntőbíróóság és a bizton-sági jegyzőkönyv. Németország jegy-zéke a népszövetségbe való belépés-ről, a németországi, magyarországi és bulgáriai katonai ellenőrzésnek a nép-szövetségi bizottságokra való átruhá-zása, Ausztria és Magyarország pénz-ügyi talpraállításása, az ökonomiai pá-risárahánok Konstantinápolyból tör-tént kiutasítása, a saarvidéki új ko-mányzótanács megválasztása.

**Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.**

**Letartóztatott bankigazgató**

Nagyvárad, március 6. Az ügyész-ség ma délelőtt sikkasztás és csalás miatt letartóztatta Altbach Dávid is-mert fakeskedőt, a Hermes-bankház igazgatóját. Altbach Dávid ellen fakeskedő-társa tett bünyvádi feljelentést többszáz ezer lelt csikkasztása és csalás miatt. A kereskedő letartóztatása drámai jelenetek között történt. Altbachnak gyanus szerepe volt a Bihar-megyei Falpari R.-T. csődbejutása kö-rül, azonkívül az ő szerencsétlen spekulációját tették tönkre a Bihar-megyei Népbankot is, amelynek szanálását an-nak idején a Timisiana megkísérelte, de eredménytelenül. Ebből az üzlethől kifolyólag a Timisiana körülbelül két-millió le veszteség érte. Altbach Dá-vid 500.000 le kaució ellenében sza-badlábra helyezését kérte, de az ügyészség elutasította kérelmével.

**Sodorjon JANINA papirt!**

### Debrecen rendezti az illetőség-ügyeket

A városi tanács mai ülésén érdekes előterjesztést tett dr. Vass Károly tanácsnok az illetőségi és állampolgársági ügyek rendezéséről. A háború kezdete óta rengeteg ilyen ügy keletkezett és van ma is elintézés alatt. Dr. Vass tanácsnok javasolta, hogy a tanács alkalmazza a törvényt, amely előírja, hogy magyar állampolgárok letelepedési engedély nyerése és 4 évi itélkezés után hallgatólagosan megszerzik a debreceni illetőséget. Ezzel kapcsolatban most már az a városi rendelő, hogy megdöntse a négy év előtti letelepedési engedélyt nyert lakosokat és elismerve debreceni illetőségüket, kiadja az előterjesztést s így rövid időn belül debreceni illetőségűeknek a négy évvel ezelőtti letelepedési engedélyt nyert magyar állampolgárok.

### Kurd rablók lelőtték a bagdadi francia konzul feleségét

London, március 9. Angorai sürgönyjelentés szerint a kurd felkelők a Diarbakirtól öt kilométernyire fekvő Kadi-Kedzánt megszállították. A jelentés hozzáfűzi, hogy a török hatóság minden intézkedést megtett annak megakadályozására, hogy Diarbakir s Kharput a felkelők kezére juthasson.

London, március 9. A Daily Mail jelenti Bagdadból: Az elmúlt esztendőben az Eastern Transport társaság egyik szállítmányát Bagdadból Beiruthba való haladtában az Eufráttól mintegy száz mérföldnyire megtámadták. A bagdadi francia alkonzul feleségét lövésekkel megsebesítették, az alkonzul felesége később behalt sérüléseibe. A podgyászt az elmúlt rablók megdörmölték. A szállítmány másik társaságos eljutott Palmyrába, a honnan a társaság segélykocsikat küldött. A brit hatóság repülőgépeket és páncéloskocsikat küldött ki, hogy az elmenekült négy rablót elfogják.

### Kiss Ferenc, Forgács Rózsi, Perczel Sári, Marik Irén

Debrecen művészetszerető közönsége körében óriási érdeklődés nyilvánul meg a március 12-iki művészet iránt, amelynek nagyszabású programja egyedülálló az idei hangversenyekben magas művészi nivóval és változatosságával.

Rendkívüli várakozással néz a közönség Kiss Ferencnek, a Nemzeti Színház nagyszerű művésznőjének fellépése elé. Kiss Ferenc ma a legnépszerűbb színésze a magyar színpadnak; ősszerű tehetséggel a legszelebb repertoárt öleli fel s a Shakespear-i hősszerepektől egészen az operettek bonvivánalakjaitig egyforma művészettel áttöltötte alakok sorozatát állította a magyar színpadra, felelőteljesen, a felsőbbrendű tehetség lenyűgöző alkotó erejével. Debrecenben, ahonnan páratlan iveres pályájára indult, legjobb műsorszámait hozza el: *Petőfi-dalokat s operettársulatokat önekel s Petőfi és Ady költeményeit szavalja.*

Hosszabb idő óta most szerepel újra Debrecenben Perczel Sári, a kitűnő fiatal táncművésznő is. Perczel Sári legutóbb az elszakított területek nagy magyar városaiiban szerepelt forró sikerrel; mindenütt a legnagyobb elismeréssel méltatták pompás plasztikáját, ragyogó technikáját és felfogásának eredetiségét. Március 12-ére olyan gazdag műsört állított össze, amely önálló estélynek is beillene.

A művészestélyen mutatkozik be Debrecennek Forgács Rózsi, a Nemzeti Színház volt kitűnő művésznője és a Kamaraszínház igazgatója, aki a magyar líra nagymesterének költőnyelvével szavalja, Marik Irén, a most felülmúlt elsőrangú zongoraművésznő pedig Bach-Busoni és Liszt műveit játsza.

A nagyszabású művészestre jegyek a Hegedűs és Sándor és a Meisner könyvkereskedésben kaphatók.

**Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.**

## Szabad vámzónát kívánnak a Tur—Tisza közére a határszéli magyar gazdák

A tiszántúli mezőgazdasági kamara kezdeményezésére a trianoni határmentén lakó gazdaközönség vasárnap határszéli gazdasági értekezletet tartott Debrecenben, amelyen minden vonatkozásban megbeszélést követően az igazságtalanul megvont trianoni határzóna által okozott válságos gazdasági helyzet, a határszéli lakosság súlyos sérelmei és faldalma panaszai.

A határszéli értekezleten dr. Czeglédy Mihály m. kir. gazdasági főtanácsos, mezőgazdasági kamarai elnök elnököl.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató vázolta a határmenti terület és lakosság mostoha helyzetét és ismertette a tiszántúli mezőgazdasági kamara eddigi ezirányú akcióit és törekvéseit a határmenti gazdasági helyzetének megváltoztatása érdekében.

### Az anyagi és erkölcsi elzúllás felad a végek lakossága

Gulácsy Dezso beregmezei földbirtokos felhívta az értekezlet figyelmét arra, hogy a végek magyarosága a jelen állapotok fenntartása mellett biztosan halad a teljes elszegényedés, az anyagi és erkölcsi elzúllás felé.

Dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató felvázolta a részletes előtanulmányok alapján összeállított határozati javaslatokat, melyek részletesen előtárlják a határszéli területek lakosságának vasúti, postai és közúti határforgalmi és vámügyi sérelmeit és kívánalmait, továbbá a vízügyi illetve ármentesítési ügyek iránti kívánalmait, az adózás terén a rendkívüli helyzet méltánylására irányuló óhatóságait, az árszét birtokokon a gazdálkodás zavartalanosságának, a régi forgalmi piacok akadálytalan felkeresésének biztosítását és lehetővé tételét célzó rendelkezések sürgető revíziója iránti kéréseit.

### Nagy jogelőterületté válik a Tur—Tisza-köz

A határozati javaslatokhoz először dr. Baka László Béla uszakai földbirtokos szólott, aki megdöbbenő adatokat sorolt fel a határmenti élet viszonyaira és az ottani tarthatatlan helyzetet vázolta, kérve a sérelmek orvoslását. Elmondta, hogy a határ a Tisza és a Tur között, amelyet utjai, vasutjai Tiszaujlakhoz, Beregszászhoz és Nagyszőlőshöz kötöttek, teljesen elvágták ezektől. Így 60 kilométernyi távolságban kapnak járható utat és vasutat, felvevőképességgel bíró piacuk pedig nincs. Az elnéptelenedés ennek következtében máris folyamatban van, a földek vetetlenek, a gazdaközönség eladósodott. Ha a mai állapot megmarad, évtizedek alatt nagy jogelőterületté válik ez a termékeny vidék. A Tisza—Tur vidéki magyaroság megmentése csak a következő feltételek életbelételezése mellett lehetséges:

### Szabad zóna a Tisza és a Tur közére

1. A Tisza és a Tur közére szabad zóna megállapítása, vagyis annak megengedése, hogy terményeket, állataikat vám- és engedélymentesen vihessék ki és adhassák el régi piacokon s ugyancsak vám- és engedélymentesen hozhassák be minden szükséges cikket.
2. Budapest felé irányuló személy- és áruforgalmukra is a Tiszaujlak—Sátoraljaújhegy vasútvonalat utlevél és vámkezelési nehézségek nélkül igénybevehessék.
3. A határ átlépése e célból megfelelően megkönnyítéssék (a tekintetben van jelenleg a legtöbb panasz a határhivatásokra).
4. A határmenti hivatalok élére a tisztviselők legjelesebbjeit állítsák, széles látókörű, érző és megerőtö embereket.

Gazdasági és nemzeti szempontból szükséges a szabad zóna  
A szabad zóna azért szükséges, mert a határ mentén a kisebb értékű cikkek

**A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magtényésztési Rt.**

**nemesített gazdasági és konyhakerti VETOMAGJAI**

**CSANAK JÓZSEF K. Rt.**  
fűszerüzletében kaphatók.

Telefon 70.

és a gazdasági melléktermények teljesen értékesíthetőnek és engedélymentes kivétel mellett sem bírák el a kiviteli illetékeket, annál kevésbé a cseh részről kivett sokszor nagyon súlyos bevételi vámokat. Ezek a termények pedig nagy szerepet látszanak különösen a kő- és középirtokok termelésében. Ha ezek a birtokok szabad zóna nélkül elpusztulnak, elpusztulnak ott az egyedüli álohalványok. A mit tehát ezzel a csekély, a vidék szegénysége miatt szerepet sem látó bevétellel az állam a vámon nyer, azt elveszti a révem. Egy elv, vagy egy csekély bevétel miatt nem szabad felfüggeszteni ennek a vidéknek a létkérdését.

De nemzeti szempontból is szükségesnek látja a szabad zóna létesítését, mert a mostani állapot a határon belül is és kívül is nagy rombolást visz véghez a lelkekben. A megszállott területeknek e legérzékenyebb pontjára igen kedvezően hatna annak a látása, hogy a magyar kormány nem érzéketlen életérdekeinkkel szemben. Mert a határon így is átjárnak, az érintkezés így is megvan, de így csak panaszok, síró emberek érintkeznek, míg úgy Ruszinszónán ezen a részen megelégedett magyarok érintkezniének elszakadt testvéreikkel.

**Nagyon rossz sáfária az a nemzeti egység gondolatának, aki nem a keserűség eltüntetésén fáradozik.**

### Kérte a javaslat elfogadását.

A kereskedelemügyi és a földművelésügyi miniszter képviselői, a magyar államvasutak, a m. kir. postalgazgatóság képviselője, továbbá egyik ármentesítő társulat igazgató-főmérnöke, Szatmármegye főjegyzője, Balogh Tihamér biharmegyei, Uray Jenő szatmármegyei birtokosok, Bóbita János szatmármegyei gazdasági felügyelő, Tölgyes István dr., a Magyar Gazdaszövetség kiküldöttje vettek még részt a vitában.

Az értekezlet a határozati javaslatot a szabad zónára vonatkozó rész kivételével elfogadta. A mezőgazdasági kamara a javaslatot a kormány elé terjeszti és megvalósulása érdekében országos akciót indít.

### A kormányhoz fordulnak a szabad zónáért a szatmári magyarok

A Tur és Tisza köze lakossága — megbízottjának, dr. Bahn Lászlónak kijelentése szerint — nem élt el a szabad zóna teremtésével, hanem küldöttségben kéri a kormányt, ne engedje elpusztulni, legelővé válni a régi Magyarország e virágzó s ma lassan elszegényedő vidékét. Kérésüket a fent említett nemzeti szempontokkal indokolják meg s úgy vélik, hogy Bereg és Ungmegeyék, szomszédos, elszakított színmagyar lakosságát — magyar faj és nyelvi fennmaradásáért folytatott küzdelmében — erősítene a Tur és Tisza közének szintén színmagyar lakosságával való akadálytalan és szoros közlekedés.

## Leirer Lőrinc fogva marad

### A vizsgálóbíró fentartotta az előzetes letartóztatást

Budapesti tudósítónk jelenti: Médyes-Medico István dr. vizsgálóbíró, aki pénteken délelőtt kapta kézhez Leirer Lőrinc bűnügyének iratait, ma délután hallgatta ki Leirer Lőrincet. A kihallgatás több mint három óra hosszat tartott. Leirer Lőrinc a vizsgálóbíró előtt is tagadta a bűncselekmény elkövetését. Kihallgatása után a vizsgálóbíró kihirdette előtte végzését, amely szerint

**szándékos emberölés és rablás büntetés címén elrendelte vele szemben az előzetes letartóztatás fentartását.**

Leirer Lőrinc és védője, Sándor László dr. a végzés ellen *fellépet* jelentettek be s így az iratok a vádtanács elé kerülnek.

A Pallas-lexikont olvassa Leirer Lőrinc a fogházban ép úgy nyugtalanul viselkedik, mint a rendőrségben. Igen türelmetlenül viseli sorsát és folyton sürgeti a fogházörököt, hogy vezessék a vizsgálóbíró elé. Tegnap olvasnivalókat kért, mire odaadták neki a Pallas-lexikon egyik kötetét. Regényeket is kaphatott volna, de ezt az ajánlatot dühösen és mély megvetéssel visszautasította.

A rendőrség — teljesen függetlenül a Leirer Lőrinc ellen folyamatban lévő eljárástól — tovább folytatja a nyomozást a gyilkosság ügyében. Tegnap két eredménytelen kísérlet tett a rendőrség Leirer Amália gyilkosának kinyomozására. Az egyik nyomot egy Zugligetben lakó uriaszony szolgáltatta, aki azt állította, hogy

Leirer Amália holttestét egy szerelő a gyilkosság után néhány héttel látta

**Teafajok utólréphetlen minőségben Félégházynál.**

és erről felesége előtt nyilatkozott is. Azt mondta, hogy a Teréz-körút 6. számú házában van egy holttest, amelyről a rendőrségnek nincs tudomása.

Azonnal megindult a nyomozás ebben az irányban, a rendőrség azonban megállapította, hogy a Zugligetben lakó uriaszony adatai teljesen értéketlenek, mert az illető hölgy egzotikus természetű, aki az eseményeket teljesen összezavarja és hallomáshól ad elő olyan dolgokat, amelyek a tényekkel teljesen ellentétben állnak. — A rendőrségben ma délelőtt kihallgatták az uriaszony által megnevezett szerelőt, aki azonban teljesen tisztázta magát. Kiderült, hogy a szerelőnek semmi köze sincs a Leirer-gyilkossághoz, sőt egyáltalában nem volt tudomása annak elkövetéséről a gyilkosság felfedezése előtt.

### Eredménytelen nyomozás egy titkos rejték után

A rendőrség arról is tudomást szerzett egy bejelentés folytán, hogy Leirer Lőrinc pincéjében a Baross-utca 34. számú házában állítólag egy titkos rejték van és itt őrizi azokat az értékeket, amelyeket hiába kutat a rendőrség. Ma délelőtt detektívek mentek ki a Baross-utca 34. számú házába, lementek a pincébe, reflektorokkal világították ott, tüzetesen átvizsgálták az egész pincét, majd visszatérve a főkapitányságra, bejelentették Laky Lajos detektívőrnöknek, hogy kutatásuk teljesen eredménytelenül végződött, mert semmiféle titkos rejtéknek nem akadtak nyomára.

### Vizsgálat egy ókszerész ellen

Jakab Ernő dr. büntetőjásbíró a mai napon azt a javaslatot tette a

**SOOS uriszabósága**  
Kereskedelmi és Iparkamara épület.  
Angol és más külföldi szövetek nagy választékban.

**KALAPOK**  
legelőcsöbbon  
**HERMAN és FRIEDMANNÁL**  
Plac-utca 10.

vizsgálóbíróknak, hogy terjessze ki a vizsgálatot arra az ékszerészre is, a kítől Leirer Amália azokat a bizonyos ezüstműveket megvásárolta és aki december hó közepétől több napon át megtfordult Leirer Amália lakásán.

**Leirer Amália látcsöve egy hódmezővásárhelyi ékszerésznél**  
Hódmezővásárhely, márc. 9. A budapesti főkapitányság az ország minden városába megküldte a Leirer Amáliától elrabolt ékszerek és egyéb tárgyak leírását. Hódmezővásárhelyen is közhírré tették ezt az ismertetést. Vadász Miklós hódmezővásárhelyi illatszerkereskedő nyomban jelentést tett a rendőrségen, hogy van egy látcsöve, amelyre ráállik Leirer Amália elrabolt látcsövének a leírása. A látcsövet nemrégiben vette egy budapesti gyógyáru nagykereskedő utazójától. A bejelentés alapján a látcsövel Darvas Gyula rendőrkapitány Budapésre utazott, hogy jelentést tegyen a nyomozást vezető hatóságoknak.

### Magyar Imre Londonban

A híres debreceni cigányprimás di-nasztiának, a Magyaroknak most három primástagja van: idősb Magyar Imre, a magyar nóta elsőrangú mestere, aki fiával, a szintén kitűnő primás Jósóval Debrecenben játszik s ifjabb Magyar Imre, aki évek óta Budapest legkedveltebb primása.

Ifj. Magyar Imre, aki legutóbb az Antónia-ban játszott, szombaton este héttagú zenekarral elutazott Londonba, ahová két hónapos szerződés köli egy nagyszabású revűben való létszásra. A revű egy részét, a Magyar lakodalmat Faragó Géza tervezte s mikor a londoni igazgató, mr. Cochran Budapestre jött és meghallgatta a fiatal Magyar Imrét játszani, kijelentette, hogy nála nélkül elő sem adja a revűt. Heti százötven fontért szerződött a Magyar-banda Londonba, ahol maga a walesi herceg lépett közbe a munkáltatói minisztériumnál a tartózkodási és létszaki engedély kiadásáig.

A Magyar-bandát már jól ismerik Angliában; másfél évvel ezelőtt, amikor Magyar Jóska is a bandával együtt ment, a legelőkelőbb londoni hotelek egyike szerződtette le őket, de az angol zenészek szövetsége megakadályozta, hogy létszaki engedélyt kapjanak. Így egy manchesteri színházban ünnepelték művésztüket, majd Liverpoolban léptek fel egy magyar történelmi dalestélyen, később pedig Londonban a követségek adták őket kézzől-kézre. Többek közt a svéd trónörökösnek is muzsikáltak, annak nagy tetszése mellett.

A Magyar-bandát Amerikába is hívják; Miller igazgató és Zukov, a filmkirály tettek ajánlatot, hogy az Antónia amerikai előadásán játszanak. Magyar Imre gondolkodási időt kért, sajnálja íthagyni nyolchónapos fiát, a legifjabb Magyar Imrét, de minden valószínűség szerint Amerikában is ő játsza majd a Mandulatát.

**Gazdák ne essetek kétségbe!**

Tartózkodás állandó készenlétben a

**SALAN**

ferőtlenítő, szert, hogy megóvjatok magatokat nagy károktól. A „Salan” fertőtlenítő szer emberi és állati sebek kezelésénél, tenisz-tekken, pincészetekben, istállók, ól-k fertőtlenítésénél nélkülözhetetlen.

Legjobb és legolcsóbb! Ballonokban is! Mindenütt kapható!

Magyarországi vezérképviselő:

Molnár M. Budapest, VII., Aréna-ut 68.

## Március 29-én lesz a birodalmi elnökválasztás

Simons főtörvényszéki elnök kapott megbízást a birodalmi elnök helyettesítésére

Berlin, március 9. (Wolff.) A birodalmi gyűlés vita nélkül elfogadta a kormánynek azt a javaslatát, hogy a birodalmi elnök megválasztásának első napját vasárnapra, március 29-ére tűzzék ki, az esetleg szükségessé váló második választási napot pedig április 26-ra, ugyancsak vasárnapra tegyék.

A birodalmi gyűlés tárgyalta továbbá azt a törvényjavaslatot, amelyet valamennyi párt együttesen nyújtott be a kommunisták és a nemzeti szocialisták kivételével — az elnök helyettesítéséről. A javaslat értelmében az elhunyt köztársasági elnök helyettesítésével az új bi-

rodalmi elnök hivatalba lépéséig a birodalmi főtörvényszék elnökét bizza meg. A javaslatot ugyancsak, mint másodszori olvasásban a kommunisták és a nemzeti szocialisták szavazatai ellenében elfogadták.

### Jelölés az elnökségre

Berlin, március 9. A pártoknak az új elnök személyére vonatkozó tárgyalásai szerda előtt aligha végződnek eredménnyel. A jobboldaliak még nem határoztak, mert Hergt (német nemzet) kijelentette, hogy magatartásukat a bajor néppárt magatartásától teszik függővé, a bajor néppárt viszont nem határoz addig, amíg a centrum nem dönt.

## Kecskésné uzsora miatt feljelentette hitelezőit

Kecskés Istvánné Magos-utcai hentesárkereskedőt, aki ellen 800 milliós kosztpenzcsalás miatt indult meg az eljárás, a vizsgálóbíró tudvalevőleg szabadlábra helyezte, mert büncselekményt nem látott fennforogni. Kecskésné most tizenhat hitelezője ellen feljelentést tett uzsora vétsége miatt. Feljelentésében előadta, hogy hitelezői az ő hiszékenységét és pénzügyi dolgokban való járatlanságát kihasználva, 4-6 százalékos kosztkamatra adtak neki pénzt és a kamatokon felül még hen-

tesárukat is kellett adnia minden ellenérték nélkül, s ezzel anyagi romlását idézték elő. Hitelezői között több előkelő debreceni embert nevez meg Kecskésné, kinek feljelentését a kir. ügyészség fogja elbírálni s az eljárás csak abban az esetben indul meg a följelentett hitelezők ellen, ha az ügyészség is úgy találja, hogy a hitelezők által követelt kosztkamat valóban meghaladta azt a mértéket, amely a mai időkben a kölcsönügyleteknél szokássá vált.

## Petzkayt öt évi fegyházra ítélték és szabadon bocsátották

Budapesti tudósítónk jelenti: A büntető törvényszéken Valentin dr. ítélőtáblai bíró tanácsa ma délelőtt hirdette ki az ítéletet Petzkay József volt vörösdandárparancsnok és Vargha József újrafelvett prében. A törvényszék úgy Peczkayra, mint Varghára nézve hadályon kívül helyezte a Sürgoth-tanács 15 esztendei jogerős fegyházbüntetését és Peczkay Józsefet azért, mert mint vörös katonai zászlóaljparancsnok, ellélt egy lopáson tettenért vöröskatonát és parancsot adott a katoná agyonölvetésére, bűnösnek mondta ki mint felbujtót szándékos emberölés büntetésében és ezért a Btk. enyhítő szakaszainak alkalmazásával

### öt évi fegyházra.

10 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak ugyanennyi időre való felülgesztésére ítélte, de szabadságvesztését az eddigi letartóztatással teljesen kitöltöttnek vélte és ezért elrendelte azonnali szabadlábra helyezését.

A Sürgoth-tanács Peczkayt kétrendbeli gyilkosságban mint büncsegédi büncrészt monda ki bűnösnek a deveseri és kiskőrösi idézések miatt, a Valentin-tanács azonban a vádnak ez alól a része alól felmentette őt.

A másik vádlottat, Vargha Józsefet azért, mert a tanácsköztársaság fenntartása körül érdemeket akarván szerezni, elárulta, hogy Markó István parádéskoocs ismeri a gazdája, Szupics György rejtékelyét és így előmozdította azt, hogy Szupics Györgyöt a vörös katonák letartóztassák, a bíróság mint büncsegédi büncrészt bűnösnek mondta ki személyes szabadság megsértésének büntetésében és ezért

### öt évi fegyházra

és tíz évi hivatalvesztésre, továbbá politikai jogainak ugyanennyi időre

való felülgesztésére ítéli. A szabadságvesztés büntetését azonban az elszöndevett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vélte és a vádlott azonnali szabadlábrahelyezését rendelte el.

A vádat képviselő Felföldy Elemér kir. ügyész az ítélet ellen fellebbezésel élt a vádtól eltérő minősítés, az enyhítő szakaszok alkalmazása miatt és az ítélet súlyosbítását kérte mindkét vádlott ellen, tudomásul vette azonban Peczkaynak a deveseri és kiskőrösi esetek miatt való felmentését, Vargha József ügyében is fellebbezett az ügyész a vádtól eltérő minősítés és az enyhítő szakasz alkalmazása miatt.

Peczkay József az ítélet ellen ugyancsak fellebbezett, azzal az indoklással, hogy ártatlannak tartja magát; védője, Margalits Ede dr. ugyancsak fellebbezést jelentett be. Vargha József és védője, Borsos Jenő dr. megnyugodtak az ítéletben.

## Nagybánya lesz Szatmármegye székhelye

Szatmár, március 6. Az utóbbi időben Nagykároly és Szatmár között kiújult a harc abban a kérdésben, hogy Szatmármegyének melyik legyen a székhelye. Az akció azzal kezdődött, hogy a szatmári kereskedő-körök a nagykárolyi pénzügyigazgatóságot oda akarták áthelyeztetni, sőt ez az áthelyezés már meg is kezdődött. A szatmáriak most remélik, hogy a pénzügyigazgatóságot követni fogja a megyeháza is és ezzel Szatmár városának ötven esztendősi küzdelme dől el a megveszékeltéért.

Hodor Viktor közgazgatási felügyelő ezzel szemben újabb érdekes kombinációt vetett fel. Eszerint Szatmármegyét két részre osztják aként, hogy az egyik részhez csatolják a biharmegyei Margittát, Székelyhidot és Érmihályfalvát, valamint a szilágymegyét

Tasnádót is. Az egyik résznek Nagykároly lesz a székhelye, a másiknak pedig Nagybánya, mert Szatmár földrajzi fekvésénél fogva nem alkalmas, hogy megyei székhely legyen. A vezérfelügyelő szerint tehát mégsem lesz belőle megyei székhely.

### Vihar a szukuzstinában

Beigrád, márc. 9. A szukuzsina vasárnapi ülésén az ellenzék teljes számmal felvonult. Egyetlen tárgy az igazoló bizottság tagjainak megválasztása volt. Viharos jelenet után kihírdették a titkos szavazás eredményét, amely a következő volt: A kormánykoalíció 11, a horvát parasztpárt 4, a demokrata párt 3, a szlovén néppárt, a bosnyák muzulmán és a három legkisebb párt együttvéve egy-egy tagságot szerzett magának. A választás után az ülés tovább tart.

## A Dobozy-temetőt parcellázzák a munkanélküliség enyhítésére

A Dobozy-temető parcellázását rég elhatározta a városi tanács s a szabályozási tervet elfogadta a városi közgyűlés is. A terv szerint, amelyet a törvényhatósági bizottság elfogadott, a temető dombjait elhordják, kiegyenlítik az egész területet. Ez természetesen hatalmas munkát igényel s így alkalmas a munkanélküliség enyhítésére.

A temető szabályozását azonban nem lehet végrehajtani, amíg a közgyűlési határozat jóváhagyás alatt van a belügyminisztériumban s ezért a városi tanács most elhatározta, hogy a munkanélküliségre tekintettel megvárja a jóváhagyást. A sürgetéssel együtt az egész tervezetet felterjesztik, hogy a belügyminisztériumnak dokumentálják a dolog fontosságát és sürgősségét.

## HIREK

— A debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztály a március 10-én, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében nyilvános felolvasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Tóth Lajos dr. tag: A jogképesség a magyar általános polgári törvénykönyv tervezetében. 2. Darkó Jenő dr. tag: Platontól Plethonik. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— Jókai ünneplése Romániában. Bukarestből jelenti: Az Adaverul, a legelterjedtebb román lapok egyike e heti irodalmi mellékletének egy teljes nagy oldalát szenteli Jókai Mórnak, művészetének és világirodalmi jelentőségének méltatására. A cikk, amelyet Bitay kolozsvári marianumi tanár írt, Jókai murkálkodásának román vonatkozásait ismerteti. Végül mutatványként Jókai írásából kitűnő román fordítást ad.

— A debreceni izraelita négyvető hónap vigársangi délutániára befejeződtek az előkészületek: az az is rendezőség mindent elkövet, hogy kellemes szórakozató délutánok és estélyben legyen része a jelenbivőknek. A katonazenekar rendkívüli szép számokból összeállított programmal kezd meg a műsort fél 8 órakor „A farsangi tréna” című táncgyűveleg előadása következik, melyben 20 fiatal bájos leány s gyermek működk közre és valóságos táncművészetet produkál. Jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók, néhány jegy Lévay Lajosné vigami elnöknek urasszonyánál Miklós-utca 4.

— M. kir. Opera 50 tagú zenekara zenekara nagy hangversenye március 15. Szólista Szentgyörgyi László, a 15 éves csodahagedűs. Zenekari tagoknak kedvezményes jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók.

Kézfertőtlenítésnél nélkülözhetetlen a

**Szysiformin**

**Buday László meghalt** Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Buday László dr. műegyetemi dékán, helyettes államtitkár szombati este hirtelen meghalt. Az elhunyt professzor 1873-ban Pécsen született. Az egyetem elvégzése után tisztviselői teendői mellett szépirodalmi tevékenységet fejtett ki, munkatársa volt Kaposy József „Magyar Szemlé”-jének, majd az „Ország-Világ” segédszerkesztője lett. 1896-ban a Statisztikai Hivatalhoz került s idővel annak igazgatójává emelkedett. 1920-ban a műegyetemen a statisztika és agrárpolitika nyilvános rendes tanárává nevezték ki és a közgazdasági egyetemnek is állandó előadója volt. Számos statisztikai művet írt és működése elismerésül a Nemzetközi Statisztikai Intézet a világháború után tagjai közé választotta. Buday dr. néhány nappal ezelőtt torokgyulladásban megbetegedett. Súlyos komplikációk mutatkoztak, ezért bevitte a Knežics-utcai Erzsébet kórházba, ahol szombati este földokolni kezdett és szívgyengeség folytán meghalt. Temetése kedden lesz a műegyetem nagycsarnokából a kerepesi temetőbe.

**A Röntgen-felvételek. Laknak-e a Marson?** E hó 11-én, szerdán délután öt órakor a kollégium dísztermében Ellischer Gyula dr. egyetemi tanár, az egyetemi Röntgen-intézet tudós igazgatója tart előadást s vetített képek segítségével magyarázza meg a Röntgen-felvételek fontosságát. Utána hat órakor Wodetzky József dr. egyetemi tanár, a fizikai intézet igazgatója, a modern csillagászat vívmányáról beszél s vetített képekkel illusztrálja a Mars- és a Saturnus-probléma mai állását. Jegyek a szerdai délutáni pénztárnál kaphatók.

**Honthy Hanna ma kedden és holnap, szerdán a Csokonai-színházban.**

**Megajánlott az utazók segélyező csoportja.** A Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók debreceni csoportja legutóbbi közgyűlésén elhatározta, hogy tekintettel a válságos gazdasági helyzetre, alapot teremti, melyből a megszorult viszonyok közé jutó tagokat segélyezni fogja. Az Aczél Henrik elnöke alatt vasárnap délelőtt megtartott ülésen a csoport szervezésére szűkebbkörű bizottságot küldtek ki, melynek Aczél Henrik, Ehrenreich Jenő, Berliner Emil, Dávid Ferenc, Kellner Miksa, Grünbaum Lipót és Darvas Miksa a tagjai.

**Hegveshalmi Lajos temetése.** Budapesti tudósítónk jelenti: Ma délután temették el Hegveshalmi Lajos nemzetgyűlési képviselőt, volt kereskedelmi minisztert a Kerepesi-temető halottas házából. A temetésen az elhunyt hozzátartozói kívül igen sokan jelentek meg a politikai, gazdasági és társadalmi élet előkelőségei közül. Ott voltak többek között: József Ferenc főherceg, Bartha Richárd, a kabinetiroda főnöke, a kormány részéről Walkó és Bud miniszterek, a nemzetgyűlés részéről Huszár Károly és Zsitvay Tibor alelnökök és még számosan. A gyászszertartást Ernszt Sándor pápai prélátus, nemzetgyűlési képviselő vezette fényes papi segédrettel. A sirnál Ernszt Sándor mondott búcsuzót beszédet. Huszár Károly a nemzetgyűlés nevében, Czettel Jenő a keresztény gazdasági párt, Wimmersperg Frigyes államtitkár a kereskedelmi minisztérium tisztikara és Danjány Kálmán főispán Győr vármegye és város lakossága nevében búcsuztatta az elhunytat. Végül a Törökvis dalárda gyászdala után a koporsót lebocsátották a sírba.

**Honthy Hanna ma kedden és holnap, szerdán a Csokonai-színházban.**

**Kosztolányi és Krudy Debrecenben.** A magyar irodalom két büszkesége április elején felolvasó estét tart Debrecenben, melyet részben Adv emlékének szentelnek.

**Debreceni győzelmek a nyíregyházi illusztrált vívóversenyben.** Szombati és vasárnap rendezte a nyíregyházi állami főgimnázium kerületi torna- és kardvívóversenyét. A kardvívóversenyben 13 csapat és több, mint hatvan fiatal vívó indult: Debrecenből a ref. főgimnázium két csapata, az áll. főreál és a tanítóképző csapatai vettek részt a versenyben.

## Nagy vasuti katasztrófa Bukarest mellett

Bukarestből táviratozzák: A főváros közelében Chitila és Mogosoaia nagy vasuti katasztrófa történt, amelynek egyelőre

**12 halottja és huszonnyolc sebesülte van.**

Mogosoaia állomásról három vonat ágazik el, az egyik Bukarest, a másik Chitila s a harmadik Chitila-kitérő felé. Mogosoaia állomáson a váltóór a 8204-es számú tehervonatot nem a kitérő, hanem Chitila főállomás felé irányította abban a hiszemben, hogy a vonat szabad. A vasuti tisztviselő néhány perc múlva észrevette a váltóór tévedését és sürgősen leadta a jelzést az összes állomásoknak, hogy minden vonatot fel kell tartóztatni és a váltóór kétségbeesett erőfeszítésekkel igyekezett magára vonni a Chitila felől érkező vonat személyzetének figyelmét, a vonat azonban olyan sebessen haladt, hogy az ő jelzését nem vették észre, s a katasztrófa egy-két percen belül be is következett. A két lokomotív óriási erővel futott egy-

másnak, valóságban egyik a másikra ágaskodott, a Mogosoaia felől érkező vonat kezelőköcsija, amelyben körülbelül negyven ember, nagyrésztben behívott katonák tartózkodtak, darabokra zúzódt.

Az összecsapódás rettenetes páni kórt okozott s csak ügyvel-bajjal kezdődött meg a mentőakció.

**A kezelőköcsiben ülő emberek mind megsebesültek vagy meghaltak.**

Huszonnyolc bukaresti katonai kórházba vitték, tizenkettőt pedig holtan szállítottak be a tetemnézőbe, a legrosszabbul borzalmasan megcsontított állapotban.

A katasztrófa a kora hajnali órákban következett be és késő délelőtt tudták csak az egyik fűtő holttestét megtalálni. A szerencsétlen feje beleszorult a szemeskocsi fahasábjai közé, belső részét szét voltak zúzva és lábát csak utóbb találták meg a mozdony törmelékéi között. A másik tehervonatot 15 kocsi forgácsokra zúzódt. Ezeket fát szállították.

**A Salvator sör, táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkínőlegetés frissen csapolya csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.**

**Üvegkereskedelmi Részvénytársaság (Tiszapala) a kénkeretezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.**

**Précz kárpitosnál, Hatvan-utca 41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.**

**Vilamos újdonságok, amerikai rádiók, Reklám-, takarékos és napiélelmények, elsőrendű szerelési anyagok és szerelések. Legjobb határfokú motorok, szolid kiszolgálás, előnyös fizetési feltételek. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 567.**

**Debrecenzsely kárpitos Hajkó. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.**

## KÖZGAZDASÁG

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.864.00 paprikorona**

### Szilárdabb az értéktőzsde irányzata

Budapest, március 9. Az értéktőzsdén ma nyitáskor barátságos volt a hangulat és az irányzat csakhamar megszilárdult. Arra a hírre, hogy a Morgan-csoport nagyobb pakettet vesz át a Kereskedelmi Bank részvényéből, nagy érdeklődés nyilvánult meg a Kereskedelmi Bank részvényei iránt, amelyek 50.000 koronás áremelkedést értek el. A Magyar Hittel, a Ganz-részvények, néhány faszén- és vas-érték iránt is mutatkozó meglehetősen élénk érdeklődés. A kontremín fedezőtársasága is hozzájárult az irányzat javulásához, de közvetlenül a zárlat előtt annak ellenére, hogy Bécsből vételmegbízások érkeztek, kissé gyengült az irányzat, mert kisebb nyereségelbonyolítások történtek. A kőszénpénzdiakon háromnyolcad százalékkal kínáltak nagyobb tételeket.

**Az utótőzsdén**

az irányzat ingadozó volt. A lecsengetés után újabb nyeresézbiztosító eladások következtében az árfolyamok csak nehezen tudták megtartani a zárlati nivót. Egy óra után azonban a Bécsből érkezett vételmegbízások, továbbá a helyi spekuláció véleményes vásárlásai a mai legmagasabb jecyészis emelte fel az árakat. Tájékoztató árfolyamok:

Hazai 114, Magyar Hitel 410, Osztrák Hitel 158, Kereskedelmi Bank 1220-1221, Ált. Takr. 111, Pesti Hazai 2750-2775.

## SZÍNHÁZ

**MŰSOR:**

**KEDD:** Lili, Bérletszünet.  
**SZERDA:** Sztambul rózsája, Bérletszünet.  
**CSÜTÖRTÖK:** A kis kadét, C) börtel.  
**PÉNTEK:** Goldstein Számi.  
**SZOMBAT:** Goldstein Számi.  
**VASÁRNAP** délután: A kis kadét. Este: Bánk Bán.

**A színházi iroda közleménye:**

Honthy Hanna Debrecenben. Honthy Hanna, a Király-színház kitűnő primadonnája, a debreceni közönség régi kedvence ma este Debrecenbe érkezett két napos vendég szereplésre. Honthy Hanna legközelebb az új Buttykay-operettnek, a Királynő apródjának egyik főszerepét játssza a Király-színházban; Debrecenben most régi nagyszerű szerepében, a Liliben lép fel holnap este.

Honthy Hanna egyenes óhaltására rendezte az igazgatóság mostani vendég szereplését. A művésznő ugyanis a Király-színház új Buttykay-operettjében játssza a főszerepet és így hosszú időbe telik, míg ismét az ő kedves debreceni közönsége elé léphet.

Bérletszünet Honthy Hanna vendég szereplése folytán kedden és szerdán, szerdán vendég szerepel.

Lili búbiós operett harmas szerepét alakítja kedden Honthy Hanna, a Király-színház primadonnája és bübös hangján szólalnak meg Hervé gyönyörű melódiai és az „Oh mily bohócsok” minden idők legszebb énekeiről.

Először játssza Honthy Hanna Debrecenben Kondza Gült, Sztambul rózsája közkedvelt operett címszerepét szerdán.

**Mozgászinházak:**

**Apolló:** Garcon asszonyok. — Asszonyi sors. Elsőrangú film alkotás. A főszerepben Corinne Griffith, Kísérő: Elefánt és szunyog.

**Vígjáték:** Az utolsó tánc. Remek románc az asszonyokról. Jömekek: Motauri. Az ausztráliai menyasszony. Csata. Nibelungok.

## KÖZGAZDASÁG

**Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.864.00 paprikorona**

### Szilárdabb az értéktőzsde irányzata

Első Budapesti Gőz 130.  
Szászvári 268-270, Kohó 331-331, Magnezit 1700-1710, Kőszén 2930-2950, Salgó 558, Urikányi 915, Athenaeum 81, Franklin 70.  
Fegyver 720, Ganz-Danub. 2705-2710, Ganz Vill. 1180-1190, Láng 90, Magyar Acél 160, Rimamurányi 193, Schéck 41.  
Guttman 540, Hazai Fa 77, Ofa 470, Slavonia 61-62, Nasci 1770-1785.  
Nova 204-205, Trósz 143-144, Levante 145, Aljamvasut 416.  
Cukor 2290-2300, Georgia 303, Mezőhegyesi 127, Izzó 910, Auer 1050, Phöbus 80, Részvényőr 345-346, Krausz Szesz 45, Szövökötő 33-35, Goldberger 119, Karton 72, Pamut 193, Danica 72, Bóni 60, Brassói 295, Österm. 201, Gumí 288, Vasútforgalmi 190, Telefon 118.

### A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.900-29.976, Hollandi forint 28.600-28.876, Belgrad 1165-1166, Dinar 1145-1167, Bukarest, lei 358-360, Brüsszel 3683-3705, Belga frank 3653-3685, Kopenhága 12.950-13.030, Dán korona 12.750-12.890, Krisztília (Oslo) 11.035-11.101, Norvég korona 10.835-11.001, London 345.000-347.000, Angol font 344.000-347.000, Milánó, líra 2973-2991, New York 72.330-72.760, Dollár 72.130-72.760, Páris, francia frank 3766-3790, Prága 2151-2163, Cseh korona 2131-2151, Zürich 13.123-14.007, Svájci frank 13.823-13.977, Bécs, osztrák korona 101.90-102.50, Berlin 17.190-17.300, Márka 16.996-17.160, Stockholm 19.528-19.646, Svéd korona 19.278-19.446, Varsó 13.896-13.980, Lengyel zloty 13.796-13.956.

**A nemestémek piacán**  
az üzlet szűk keretek között mozgott. Árfolyamok változatlanul a múlt hetiek. A 20 koronás magyar arany 304—306.000, az osztrák veretű 294—296.000, az ezüst korona 5800—6000, a régi ezüst forint 13.500—14.500, az ezüst ötkoronás 31.000 korona.

**Zürichi zárlat.**  
Páris 26.97.50, London 24.77.50, New York 519 és ötnyolcad. Brüsszel 26.40, Milánó 21.30, Hollandia 207.50, Berlin 123.75, Bécs 0.0073.20, Szófia 3.80, Prága 15.42.50, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarest 2.55, Belgrád 8.35.

**5000 koronával olcsóbb a buza**  
A chicagói gabonafőzsdén szombaton alig változtak a jegyzések, így a budapesti terményfőzsdén ma nem volt lanyhább az irányza, a hangulat azonban ma is rendkívül nyomott volt. Mindössze néhány vagon buza kelt el 5000 koronával olcsóbb árak mellett. A malmok nem igen vásároltak, mert még nagyon bizonytalan, vajon Amerikában nem lesz-e további exekuciókra szükség, ami azután további áreszkkenést idézhet elő. A rozs ára változatlan maradt, az árúé is, míg a zab 5000, a tenzeri 2500 koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilogrammos tiszavidéki buza 527.5—530, egyéb 525—527.5, 78 kilogrammos tiszai buza 537.5—540, egyéb 535—537.5, rozs 425—430, takarmányárpa 360—380, sörárpa 450—470, kölsz 260—270, zab 410—425, tenzeri 240—245, korpá 222.5—225 korona Budapesten.

A ferencvárosi marhavására felhajtottak 517 darab vágómarhát. Árak: Legjobb minőségű ökrök 12.500—15.500, kivételesen 16.000—16.500, közepes 7500—12.900, gyengébb 5500—7000, jobb minőségű bika 10.500—13.500, kivételesen 14.500—15.000, közép és gyenge 5500—10.000, kicsontozni való marha 3000—5500, növendékmarha 5000—11.000. Változatlanul lanyha üzletmenet mellett az árak további 500 koronával estek.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtás 2300 darab. Árak: Könnyű sertés 18—19.500, közepes 20.500—21.500, nehéz 21.500—22.500. A vásár irányzata élénk.

**SPORT**

**A DKASE közgyűlése.** A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete vasárnap tartotta közgyűlését Króh Vilmos elnöklété alatt. A közgyűlés elhatározta, hogy még ez évben rendkívüli közgyűlést tart, melyen a széles körben ismertté lett felálló sportegyesület fenntartásának 15. évfolyadóját megünnepelik Medvegy Elemér társelnök lelkes beszéddel buzdította a tagokat a kitartásra és méltatta Ökrös István játékosát, akinek az egyesület érdemes munkásságát ezüst cigarettatárcával honorálta. Káldy Zsigmond a M. L. Sz. üdvözlését tolmácsolta. Kollmann Ferenc buzdító beszédet intézett a tagokhoz, hogy az egyesület anyagi sikereit mozgítsák elő. Felszólaltak még Króh Vilmos, Balja Zoltán és Hermann Dezső. Majd megválasztották az új tisztikart, mely a következő: Elnök: Króh Vilmos, társelnökök: Medvegy Elemér, Székely Simon, Dénes Ármán, Müller László. Ügyvezető elnök: Nagy Dániel. Alelnökök: Török Barna, Waldmann Géza, Antal Béla, Hermann Dezső, Aszódy Márton, Kollmann Ferenc. Pótitkár: Czitrin Andor. Titkár: Schön Miklós.

**ELADÓ**  
Bethlen-utca 14. számú ház.  
Értekezhetni **kizárólag**  
**ÉLIÁS JAKABBAL**  
Karczag.

**Női kosztümök, kabátok, utcai és alkalmi ruhák**  
megrendelhetők teljes hozzávalóval is  
**GRÜNFELDNÉL**  
Péterfia 19.

**Perfekt gyors- és gépirónó felvételük.**  
„STEAU”  
Köbölajkereskedelmi R.-T.  
Hatvan-u. 53.

**Vízvezeték munkálatokat**  
készít szakoszerűen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**ELVESZETT**  
csütörtök délelőtt a Hatvan-utcától a Kossuth-utca Láng-szanaszatóriumig egy elszakadt **fehér gyöngysor.** Megtaláló vagy nyomravezető kétféle jutalomban részesül Hatvan u. 35. sz., I. emelet.

**Autófuvarozást**  
vállal téli bundával helyben és vidékre  
**Vértessy, Szepességi-u. 20.**  
Telefon éjjel, nappal 934.  
Autóladára olcsó megbízásaim vannak.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
Háló, ebédlő, mindenféle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház**  
Kistemplomnál.

**KASETTÁK**  
Intarsia berakással  
Lószerszám és Butorveretek  
legjutányosabban  
**Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.**

**PRIMA**  
**Porosz kőszén**  
**Darabos kocsz**  
**Porosz kovácskőszén**  
**Száraz tűzifa**  
**Fedéllemez, Oltott mész**  
azonnali szállításra napi árban beszerezhető  
**BARTHA** fa- és szén-telepén  
Isotály-utca 3/b. Telefon 785.

2547—1323—2000—3109/925. VI.  
**Hirdetmény.**  
A Városi Tanács a városi hajdúk, tűzoltóegység, hivatalosok, erdőőrök, lovászok, kocsisok stb. cipő- és csizmajavítási munkálatainak az 1925. év hátralévő részében leendő biztosítására versenytárgyalást hirdet. Az írásbeli zárt árajánlatok a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztály hivatalos helyiségébe (Városháza, félemelet 14. sz. szoba) f. évi március hó 14-én szombaton déli 12 óráig adhatók be, hol a részletes feltételeket a hivatalos órák alatt d. e. 8—2-ig az érdeklődők megtekinthetik.  
Debrecen, 1925. március 5.  
A Városi Tanács.

**Vigyázz a cégre!**  
**Világláger a HAVAS harisnya-áruházban**  
BÁDOGOS-UTCA 1., TISZA-PALOTA.  
**Csak 10 napig!**  
1 pár 1-a selyemharisnya . . . . . K 39,000.—  
1 pár Opdl cérna-fágyolharisnya . . . . . K 46,000.—  
1 drb Selyemnyakkendő, nem horgolt . . . . . K 15,000.—  
A harisnyák minden színben kaphatók.  
**Vigyázz a cégre!**

  
Speciálista **Henné** hajfestésben parókák készítésében és tartós ondulolásban  
**Párisi hölgyfodrász-szalón**  
Simonffy-utca 7.

**KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ, EKEKÉS, EKEKORMÁNY**  
S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ  
**SESZTINA LAJOS** vaskereskedésében  
DEBRECZEN.

**Legujabb MODELLEKBŐL**  
állandóan dus választék  
**HEIN JOSEFIN** kalapszalónjában  
Piac-utca 38.

**Állandó butorkiállítás**  
ebédlő, háló, őrszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből  
**Killer Ede**  
udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalat  
Debreczen, Piac-utca 68. sz.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban  
**utólérhetetlen**  
**Biró** Arany Bika, mozi-bejárat.  
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

**Bőrkeztük**  
minden szín és kivitelben  
**SCHÖN SÁNDOR** koztű, kötszer- és orvosi műszertárban  
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**Terazzo beton, Cement- és mozaiklap burkolatok**  
és mindennemű műkő-munkák készítését legjutányosabban vállalja  
**Lukács Vilmos és Testvére**  
Debrecen, Hatvan-utca 7.  
Telefon: 308.

**PÁLINKAFÖZŐ, LEKVÁRFÖZŐ és MOSÓ**  
**ÜSTÖK**  
**HOLGZMANNÁL**  
Debrecen, Kossuth-u. 11.

**Beérkeztek! Beérkeztek!**  
**Hölgyek és férfiak**  
**figyelmébe!**

Valódi „Coty“, „Houbigant“, „Roger & Gallet“ parfüm- és puder-különlegességek, Adontine Treunugliosh-féle, Kaloderma kozmikum és puder, Oja-szappan, Colgates borotvaszappan, Odol, Kaladont stb. a legelőcsőbbben beszerezhetők a

**Korzó Drogueriában**  
 Piac utca 42

**Nyugodtan alhat,**  
 ha házá, lakását, gazdaságát, üzletét, áruját a **Középeurópai Biztosítónál** biztosított. Ha árubiztosítási törzskönyvet vált, minden feladott és elméje vasuton, postán vagy hajón érkező áruja egész Európa területén külön bejelentés nélkül is biztosítva van. Kérjen prospektust. Debreceni vezérképviselő: Boross József vezérlikár, József kir. herceg-utca 4. Telefon 7-15.

**ROBOZ**  
 kalapszalomba  
 párisi modellek  
 érkeztek  
 Szent Anna-u. 5.

**Olcsó porosz szén**  
 mázsáncént 90,000 K.  
**Porosz koks**  
 mázsáncént 120,000 K.  
**Retorta faszén,**  
**Tűzifa** nagyban és kicsinyben házhoz szállítva, legelőcsőbbben kapható  
**Gabányi Sándor Utóda cégnél**  
 Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

Accumulatorokat tölt szakszerűen, Bosch geryta, delejjgyújtó, autóizzók, összes villamos cikkek ári árban.  
**Földvári, I. Debr. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168.**

**„ELEKTRA“**  
 villamosági és erőátviteli vállalat Debreczen, Hatvan-utca 2. Telefon 895.  
 Vállalja önálló áramfejlesztő telepek építését, tervezését, kastélyok, gyárak, lakások villamos világítását, csengő és telefon berendezését, valamint az e szakmába tartozó javításokat a legújításosabb árak mellett. Elsőrendű szakmunkások. Költségtérítés díjtalan.

**E heti könyvujdonságok:**

Surányi: A halhatatlan ember (Színjáték)	36,750.-
Térey Sándor: Visszatérés	58,800.-
Lőrinczy: Az álmodozó bukk	36,750.-
Laky Imre: Sárga veszedelem	66,150.-
Jack London: Az Észak rengetegében	9,600.-
Jack London: A Keesh. A Keesh fia	9,600.-
Jack London: Az Éle története	9,600.-
Zuccali: Háttér történet	44,100.-
Mojnár Ferenc: A farkas (új kiadás)	44,100.-
Kant filozofia (könyv)	17,650.-
Mauoussant: Tóni bá	37,500.-
Förstner: Ipari mértani és tétábrázolás	58,800.-

**Kaphatók:**  
**Hegedüs és Sándor r.-t.**  
 könyvkereskedésében a főposta mellett. Telefon 54.  
 Könyvujdonságok mindennap érkeznek.

**A Baksör**  
 csapolást a **GAMBRINUS**  
 már megkezdte.

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
**ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**  
 Hunyadi-utca 14. Telefon 724.  
 Alapítástól: 1878.  
 Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—  
 Foglalkozik a bank- és zálogüzlet minden ágával.

**POLOSKÁT**  
 svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 óran belül mindenki korthatja a szabadalmazott féregirtóval. Olcsó árban kapható **STERN festéküzletében**  
**PIAC-UTCA 10.,** Blikával szemben.  
 Garantált minőségű patkány- és egérirtóból állandóan nagy raktár.

**Női divatszalon**  
 elsőrangú munka  
**Bardócz Ignác**  
 Arany János-u. 2., I. em.

**19 ezer**  
**KORONA**  
**1 méter**  
**Tisza schiffon**  
**Benyáts Emil**  
 Főtéri üzletében (Tisza-palota)

**Sodronyfonatok,**  
**Kapák, ásók**  
 Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossut-szobor mellett.

**Gazdálkodók figyelmébe!**  
 Itató vasvályu bármilyen nagyságban kapható **Huszár** lakatosnál, Szent Anna-utca 62.

**Debreceni író nagy-sikerű regénye!**  
**TÉREY SÁNDOR**  
 (Dr. Kuthy Sándor)  
**Visszatérés**  
 regény a nyolcvanas évekből  
**Ára 58,800.— kor.**  
 (A nyolcvanas évek magyar életét eleveníti meg ez az érdekes tartalmu regény, melyet a Kisfaludy Társaság pályadíjjal tüntetett ki.)  
 Kapható:  
**Hegedüs és Sándor r.t.**  
 könyvkereskedésében, a főposta mellett. Telefon 54.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyértelmű, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedüs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

**POSTA**

**HÖLGYEK! URAK!** Házasságot díszkrémen sikerrel Daróczyné közvetít. Nősilné nyugdíjas keresztény tisztviselő. Uradalmi intéző. Izraelita utemberek stb. Díjtalan felvilágosítás Daróczyné. Debreczen. Arany János 15. 726

**VÉTEL**

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Fűvészkert-u. 14. 209

**Hálószobák, ebédlők, mindenféle butorok olcsóbban mint bárhol beszerezhetők:**  
**Lefkovits butoráruházában**  
 Simonffy-utca 6. sz.

MOTOR kerékpárt keresek megvételre. Cim Püspöki-palota. házszám-terület. 883

**ELADÁS**

ELADÓ Ondódon. Pörc-dűlőben 5 hold föld buzavetéssel. Kiadó Kismacson 13 kat. hold föld megosztva, azonnal átvethető. Veres-u. 20. 487

NAGY mennyiségű csutka és szalma van eladó. Cim a kiadóba. 633

KISMACSON a Drakota-féle birtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előkészítve eladó. Dr. Pécsy ügyvédnél. Verbóczy-u. 2. 645

ELADÓ Eötvös-u. 59. sz. modern családi ház, egészen beköltözhető. Ügy-nökök díjazók. 653

husvéti kokadi bor 25 literől feljebb literenként 17000 koronáért kapható Széchenyi-u. 25. Weisznál. 658

ULÉTA-VAMOSPERCSI saját termései fajbörök kisebb vagy nagyobb tételben hármikor kaphatók. 50 kl. feletti vételnél 10% engedmény. Kossuth-utca 9. I. o. 673

**Mindenféle BUTOROKAT**  
 Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner cégnél** legelőcsőbbben szerezheti be.

ELADÓ többféle féderes kocsi és kocsis szekrények, kerekek. Nagy Imre Pest-utca 7. 703

ELADÓ gyümölcsös. Tócsó kert. Aczél-utca 10. Azonkívül a város közepén 247 négyszögöl üres telek. Értekezni lehet Csapó-utca 27. háztuladonostól. 710

PARAGOTT hálószoba butor sürgősen, olcsón eladó. Meztelkinthető délelőtt. Bundi-u. 8. 723

ELADÓ sürgősen és olcsóan a Percec-utca 7 és Maróthy György-utca 18. számú ház. négyszobás beköltözhető lakással. 729

MAG garantált adagja 1000. szegfű 5000 koszoru felirattal 120,000 kor. Paczeltnél. 831

ELADÓ 375 négyszögöl területtel, 12,000 lakossal bíró városban egy 3 szobás uralakás, pékséggel, tűzifakereskedéssel, istálló, ól, hízaló, pince, holtvízvíz villanyvilágítással, azonnal beköltözhető, más vállalat miatt eladó. Cim: Derecske. Sínka Béla. 836

SAJÁT termései bor literenként 16-18, édes rizling 22 ezer korona. Kocszmárosok engedményben. Czilli Mihály. Rákóczi-utca 12. 893

RŐFŐSZLET, kőműves helyen, tőr-lesztésre eladó, érdeklődők „Textil” irodájára kiadóba irjanak. 806

TAVASZI ruhákat, kosztümöt, kabátot gyermekruhákat legújabb divat szerint utányosan készítenek és alakítok. Legújabb szabást tanítok. Trenkáné. Vigkedvű 25. 815

BOCSKAIKERTBEN nagyobb mennyiségű faibor hordónkt is eladó. 955

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház, beköltözhető három szobás lakással. Ügy-nökök díjaztatnak. 933

FÉLEMELETES ház eladó, beköltözhető négy szép szelvémszoba és mellékhelyiségek. Csillag-utca 932

ELADÓ házak, olcsón, kedvező fizetéssel. Hatvan-utca üzletek és lakás eladó. Vágóhídi villamosnál 3 szobás új ház, mindenféle gazdasági helyiségekkel, villanyvilágítás. Értekezni Lotránffy-utca 13. sz. 931

ALSOJÓZSÁN, közvetlen vasúti állomásnál eladó ház, földdel, beköltözhető lakással. Értekezni Debreczen, Török Bálint-u. 3. szám. 930

ELADÓ 4-es lokomobil, 5-ös cséplő-garniúra. Belényesi. Hatvan-utca 17. 934

ELADÓ Csapó-utca 77. számú sarokház, kedvező fizetési feltételek mellett. Közvetítő díjazók. 929

ELADÓ használt ebédölkremlenc asztal, székek, liszteláda, speiz-stella zsi Bikabérház. II. e. 8. a. 928

**Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakszerűen készít és javít**  
**KOVÁCS szerelő,**  
 Szent Anna-utca 2.

HÁROMSZÁZ négyszögöl föld, a Mezőter-utca végén eladó. Kar-utca 44. 927

ELADÓ! Tépe községben jókarban lévő ház, áll három szoba, padlás, kamara, pince, istálló, juhstín és mellékhelyiségekkel, nagy udvarral. És négy hold elsőrendű fekete föld, buzavetéssel. Ára százötven millió korona. Cim: ifj. Szántó Imre. Tépe. 926

KEVESET használt. Bobin-féle jó varrógép eladó. Bercsényi-utca 101. 925

ELADÓ Tépe községi országot mellett a volt Mérges csárda helyiség, két hold földdel, negyven millióért. Értekezni lehet Juhász Lajos. Tépe. 924

ELADÓ szivattyus kut csővel, esetleg téglával. Zöldfa-utca 12. 923

ELADÓ szántótelek, talviza, jó kapógép. Apponyi-u. 36. sz. 922

ELADÓ ajtó, tokkal. 190x100 cm. méretű. Bercsényi-u. 38. száma. 921

ELADÓK! Kétmalom-u. 3. 14. Gólya-u. 15. sz. házak. Páncsikán 36 hold. Ondódon 4 hold szántóföldek. Értekezni lehet Kétmalom-utca 3. 920

MOTORKERÉKPÁR, modern, kétszemélfűves torpedó oldallúttal, eladó. Vigkedvű Mihály-utca 10. 919

SCHUNDA CIMBALOM csaknem új, kitértő hangu, olcsón eladó. Batthyányi 10. 874

**Sodrony ágybetétet**  
 legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

ELADÓ azonnal beköltözhető nagy értékű sarokház. Pénzbefektetésnek, üzletnek kitűnő. Szentanna 49. 871

ONDÓDON, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld. Értekezni Batthyány 17. ügyvédi iroda. 936

EGY szürke és egy sötétkék női kosztüm, három méter sötétkék szövet, új negyvenes férfi cipő eladó. Hatvan-u. I. II. 18/a. 886

## GUMMI KABÁTOK

Orlái választókban 300.000 koronától feljebb  
GRÜNFELD ADOLF ÉS TÁRSA  
férfiruha áruházában, Kistemplom mellett.

GYERMEKCOCSI jó állapotban eladó Péterfia 45., kőpualati jobbra. 875  
KÉT antik szekrény és egy ággy eladó. Cim Tiszántúlnál. 885  
TENGERI van eladó Kossuth-utca 25. hátul az udvarban. 884  
EGY komót eladó. Eröss Laos 19. sz. Széchenyi-kert. 950  
ELADÓ Ondódon. Fáy-dűlőben 7 hold föld. Cim Teleki-utca 72. 943  
WERTHEIM szekrény eladó jutányosan, majdnem új. Szent Anna 42. 942  
ELADÓ ház. 6 lakás. 2 udvar. Vevő zonnal elfoglalható 3. esetleg 5 szobás ur lakást. Értekezhetni Szt Anna 42. tulajdonosnál. 941  
ELADÓ 14 kat. hold tanya birtok Dabos-utca 50. 939  
ELADÓ Hajdusámszon—Debrecen határában 5 magyar hold föld. Cim a Hajdúföld kiadójában. 938  
ELADÓ egy jó meneteli vendéglő három szoba, nagy pince és beköltözhető lakással. Cim a kiadóban. 944  
ELADÓ családi ház. beköltözhető konyha, 3 szoba, előszobával. Cim a kiadóban. 946  
ELADÓ 30 kat. hold fekete homok tanya birtok, műút mellett. Debrecenhez 8 km. szabadkézről. jutányosan. Cim a Debrecennél. 947  
OLCSÓN vehet most fűszert, rővid-árut: Schwarz. Csapó-utca 86. 903  
HALLÓ!! Egy pár talpalás 50.000 koroná. Családoknak minden őődik párt teljesen ingyen készítem. Pál, cipész, Miklósi-u. 55. szám. 902

NÉMET kasszonyt keretek 3 éves kis fiám mellé. Nyiregyháza. Alánkozni lehet a Rózsa áruházban. Debrecen. Alföldi palota. 876  
ASZTALOS tanuló felvétetik Wangor Antal épület. bu or asztalos. Csapó-utca 9. 879  
EGY fiatal hentes sevéd felvétetik Petőfi-tér 6. Ecsedi. 878  
PERFEKT gép- és kvorsirónó délutáni állást keres. Cim a kiadóban. 952  
VOLT forgalmi adó ellenőr forgalmi adókönyvek szabályszerű vezetését eivállalja. Beresényi-u. 19. 949  
SÜRGŐSEN keresek okl. tanítónét falura, ki polgárra előkészít. Fizetés megegyezés szerint. Levél „B. A.” Szentpéterszere küldendő. 940  
SZÓLÓ szakmávos kerestetik. Sziv-utca 18. szám. 939  
KÖZÉPISKOLÁSOK sikeres tanítását vállalja. tanár. Cim az Egyetértésnél. 909  
NAPSZABÓNÁK a munkozom husvétit szezonra vagy még amikor lesz. Szabni tudok. Csillag-utca 88. jobbra. 906

## Földbirtokosok és nagybérlők figyelmébe!

### Traktorokhoz:

Spec. olajokat, Traktor petroleumot, benzint és gépzeirt szavatoit minőségben és bármily mennyiségben  
**debreceni tároló telepünkről**  
eredeti gyári árban, kedvező fizetési feltételekkel  
azonnal szállítunk

## Mayer és Moller

olaj-, gépkénecs- és vegyipargyár r.-t. debreceni kirendeltsége,  
Ferenc József-ut 42. Telefonszámok: 7-77 és 7-78,  
telep 10-99. Főnök: Hoffer Sándor.

OLAJJÚTÓ 54. szám egy szoba, konyha jószágtartással, pár darab butorral kiadó. 830  
UJ egy szoba, konyha, nagy udvar, kertje, esetleg istálló is kiadó, azonnal beköltözhető. Értekezhetni Erzsébet-utca 61. 827  
EGY butorozott szoba kiadó. Csemete-utca 3. 824  
ELVESZETT vizsla szájkás szőrű, barna, szürke foltos szuka. Megtaláló jutalom ellenében adja le Szent Anna 66. ad. Telefon 286. szám. 823  
KÉT szobás, komótos főbérleti lakás Budapestén a Ludovika közelében jutányosan eladó. Értekezni dr. Szabó, Debrecen szerkesztőnél. este 7 óra után. 949

CIPESZÜZLETHEZ iómeneteli, központon van, kevés pézzel társat keresek, esetleg á adom. Ugyanott egy bőr varrógép eladó. Cim a kiadóban. 916

GYÜMÖLCS-, baromfi és élelmiszerkereskedéshez 15—20 millióval és személyes közreműködéssel komoly társat keresek. Iparrendélyem és szakismeretem van. Cim a kiadóban. 913

BÉRBEADOM 50 holdas Bánki tanya-maj 18 hold vetéssel, 5 hold öndődi földet, azonnal elfoglalható. Értekezés Nyomtató-utca 12. 873

ZONGORA jó gyármanu bérbeadó. Cim a kiadóban. 882

HASZONBÉRBEADÓ 15 holdas szőlőtelep, közvetlen a város alatt, beköltözhető jó lakással. Cim a kiadóban. 881

KIADÓ két ágyas butorozott szoba vagy butor nélkül külön konyhával, lelépéssel. Harsányi Gusztáv-u. 13. szám. Homokkert 880

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba, ellátással kiadó. Ugyanott hizott sertésért hégvaljai bort adok. Erzsébet-u. 21. szám. 828

KOMLOSSY-ut. 22. szőlő felesbe kiadó Péterfia-u. 73. d. u. 2—5-ig. 937

KÉT utcembernek teljes ellátással butorozott szoba kiadó. Nap-u. 11. 945

NAGYERDŐBEN vagy Simonvi-uton egy szoba, konyhával keresek május—szeptember hónapokra. Alánlatokat: „Nyári lakás” cim alatt Egyetértéshez. 914

FIATAL párnak lakást adok közeli kertben. Cim az Egyetértésnél. 911

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba kiadó: Nyugati-utca 32. szám. 910

ÜZLET forgalmas helyen, bármilyen célra, lelépés nélkül azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 908

BUTOROZOTT kétágyas, tágas szoba, 2—3 személy részére kiadó: Pácsi-utca 11. szám. 907

BUTOROZOTT kétágyas szoba, konyha használattal kiadó. Kar-utca 11. 905

KÉT SZOBA, konyha, kamara, 2000 négyzetögl földdel kiadó: Tégláskert, Létai-utca 92. 890

HÁROM SZOBA, istálló, szín a szoboszlói uton üzletnek, vagy lakásnak kiadó. Értekezni Homokkert, Szabó Kálmán-u. 45. sz. 889

KETTŐ mázsa búzát fizetek két szoba, konyha, melléképületekkel álló üres lakásért. Cim Kontsek fiókület, Piac-utca 22—24. 901

### MEGHÍVÓ

a Gazdasági és Kereskedelmi Bank Szövetkezet 1925 március 25-én d. u. 7 órakor a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) megtartandó

### rendes évi közgyűlésére.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése. 2. Az évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítása. 3. A kisorsolt 3 igazgatósági tag helyének betöltése. 4. A felügyelőbizottság úraválasztása. 5. Indítványok. Debrecen, 1925 március 10.

### Igazgatóság.

Figyelmeztetés. Az alapszabályok 42. §-a értelmében indítványok legkésőbb 8 nappal a közgyűlés előtt 10 nap aláírásával az igazgatóságnál nyújtandók be

## Mezőgazdasági gépek! Tizedes mérlegek!

### „PIRAMIS”

Magyar Földbirtokosok és Földbérők Keresk. rt. fiókja  
Ferenc József-ut 64.

Sürgőnycim: Piramis. Telefon: 13-43 és 12-50.  
Termények vétele és eladása.

### A világhírű

## „Deering” petroleum traktorok

megörkeztek. Megtekinthető a Hajdu- és Biharmegye kizárólagos vezérképviselőnél  
DEBRECENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál  
Debrecen, Király-u. 4. — Telefon 8-08. — Kérjen prospektust!

### KERESLET

BÁDOGOS és fényező tanoncok jó fizetéssel felvétetnek Gebauer fémműgyárnál. Homokkert. Fld-utca 10. 603  
HÁZVEZETŐNÖNEK a munkozom komoly jó megjelenésű, középkorú aszszony, a háztartás minden ágában perfekt, főzni tudó, jó bizonyítvánnyal rendelkezem. Cim a kiadóban. 740  
VARRÓLEÁNYT azonnal felveszek, ki önállóan dolgozlk. Schreiber Adolf. Piac-utca 19. 750  
FIATAL nőtlen nagykereskedő elegáns szobát keres butorral vagy anélkül, központban. Fizetve búzával vagy textilláruval. Cim a kiadóban. 758  
PÉNZTÁRNOKI, raktárnoki vagy más bármilyen bizalmi állást kaucióval vagy anélkül keres „B” listás tisztviselő. Cim a kiadóban. 764  
HELYI úgynök és kifutó fiu felvétetik. Paplan király. Arany János-u. 61. 954  
FEHÉRNEMŰ javításra, házi ruhagyártásra a munkozom, szerény díjazás mellett. Pappné, Magoz-u. 5. 892  
DEUTSCHES Fraulei wünscht mit in fellizenten Herrn in Korrespondenz zu treten. Adresse under Prüflings-erwachen in. 888  
EGY segéd és kasszony divatüzletbe felvétetik. Cim a kiadóban. 918  
ASZTALOSTANULÓT felvesz Harsányi, Nyil-utca 18. sz. 917  
GÉPVARRÓNOK felvétetnek Vass széküzletében. Piac-utca 6. 915  
DIVÁNYPÁRNÁK, kabátok horgolását, harisnya stoppolást jutányosan eivállalok. Busi-utca 7. sz. III. a. 912

### VEGYES

ELCSERELNÉM főtérhez közel tekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve. Lehet közeli kertben is. Cim a Függetlenél. 733  
RÁDIÓ! Üzletfeleim, vajamint a Rádió íránt érdeklődők megnyugtatóására tisztelettel közlöm, hogy a ma forgalomban lévő készülékeket drága és hiányoságuk miatt nem tartom. Kérem szíves türelmüket, amíg megfelelő készülékeimet forgalomba hozom, amikor a már nálam megrendelt készülékeket azonnal fel fogom szerelni. Megrendeléseket irodám állandóan felvesz és felvilágosítással szolgál. Fazekas, Piac-u. 43. Telefon 5-67. 738  
ÜZLETHELYISÉG lakással azonnal átadó. Árpádtér 10. 744  
MŰHELYNEK, raktárnak 21 méter hosszú, 5 m. széles épület, házpadlás május 1-től kiadó. Darabos-utca 17. 765  
LAKÓTÁRSAT keresek második kereskedelmista fiatalemberhez teljes ellátásra. Cim a kiadóban. 953  
KIADÓ ház városi befoglaló 182. sz. jutányos árban. 847  
2 SZOBA, konyhás, kamarás lakás átadó. Kórház-u. 5. 838  
1 SZOBA, konyha, spézből álló lakás és 550 négyzetögl termő szőlő és gyümölcsös kiadó. Csapókert, Magyar-u. 7. b. 839  
KIADÓ Nyil-utca 56. számú ház. Egész udvar, 1 szoba, konyha, speiz, dísznótartás megegyezve. Értekezhetni Vigkedvői Mihály-u. 67. Rucca vendéglő. 951

CSINOSAN butorozott szoba intelligens utcember részére kiadó. Homok-utca 130. 818  
KÉT kisebb butorozott szoba melléképületekkel külön azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 817  
NAGYCSERÉN 10 hold föld lakás és istállósval terményért kiadó. özv. Sallainé, Csapókert-u. 69. 867  
ELCSERELNÉM mielőbb 2 szobás lakásom hasonlóval. Kossuth-utca 9. II-k lakás. 866  
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó Zöldi-utca 12. 900  
HÁZASPÁRNÁK egy butorozott szoba konyhával kiadó. Cim Kut-utca 110. II. a. 900  
EGY udvarra nyíló szoba elterjedendő szoba, konyhással, esetleg ráfűtés mellett. Homok-utca 61. szám. 899  
BÉRBEADOM 50 holdas Bánki tanya-maj, 18 hold vetéssel, 5 hold öndődi földet, azonnal elfoglalható. Értekezés: Nyomtató-utca 12. sz. 898  
BUTOROZOTT szoba kiadó tizenötödikére központban: Simonffy-utca 11. földszint 2. 897  
EGY szoba, konyha, fűskamara, kevés butorral átadó. Eötvös-utca 98., III. a. 896  
EGY szoba, konyhás lakásom elcserelem kétszobás lakással, ráfűtéssel, belvárosban. Vigkedvői Mihály-utca 43. 895  
ELCSERELNŐ egy szoba, konyha és speiz: Böszörményi-ut 20 szám. 894  
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott utcai szoba egy-két urnak kiadó. Erdősor 7. 891  
EGY szoba, konyha sertéstartással együtt kiadó. Cim a kiadóban. 904